## 朝勞動黨「七大」揭幕金正思讚核試





國代表大會(「七大」),身穿西裝及領呔的朝鮮領導 人金正恩在會上發表開幕演説時,讚揚朝鮮今年1 月的「氫彈試爆」取得重大成功,立下了歷史里程 碑,展示了朝鮮面對外敵時「無法被打敗的精 神」。外界預料金正恩會趁今次大會,進一步鞏固 領導地位。

「七大」未來幾天會在平壤4月25日文化宮舉 行,石材建造的外牆昨日已掛滿紅色的勞動黨黨 旗,穿西裝的保安人員包圍會場,外頭停滿數十架 無人巴士。獲邀到來採訪的逾百名外國記者昨日未 被安排進入會場,只能留在會場外約200米的特定 位置。

官方媒體在大會開幕前宣揚朝鮮「奇蹟般的成 果」,形容核武和彈道導彈的進步是對黨大會「最 但播放歌頌勞動黨的紀錄片。勞動黨機關報《勞動 新聞》則發表社論指,勞動黨過去30多年堅定守護 人民生命和社會主義,呼籲全黨與領袖金正恩保持 思想一致,完成社會主義偉業。

#### 中國籲維護東北亞和平

朝鮮多個鄰國密切關注這次大會,中國外交部發 言人洪磊昨日在例行記者會上表示,朝鮮正處於國 家發展的重要階段,中方希望朝鮮能夠實現國家發 展、人民幸福,也希望朝鮮聽取國際社會呼聲,維 護東北亞地區的持久和平、穩定。韓國青瓦台及日 本政府亦密切關注平壤動向。

> ■路透社/法新社/新華社/韓聯社/共同社/ 《朝鮮日報》/英國廣播公司/中國外交部網站

# 火場面積暴增至8.5萬公頃 如10個港島 國火勢難止 恐損540億



■大火燒毀逾 1,600 幢建築 物。 路透社



#### 災民逃生遇油站爆炸

#### 黑爾姆勒(目前在埃德蒙頓市父母家中暫避)

她在當局發出撤離命令前,已帶同父親、10個月 大女兒及隨身物品離開,她在公路上駛經一個着 火的加油站,隨即加速前進,不久見到加油站爆 炸,整個油站夷為平地。

布沙阿拉(目前在埃德蒙頓市一間淸眞寺暫避)

原本以為山火不會燒入市區,延遲了逃生,撤離 時市內油站已全部關閉。他隨即借一架有足夠汽 油的吉普車,帶同妻兒用15小時逃到埃德蒙頓。

阿爾蒂馬(目前在埃德蒙頓市一間淸眞寺暫避)

因為錯誤判斷延遲逃生,只能與家人駕着油缸僅 1/4滿的汽車離開市區,幸好路上遇到一名司機仗 義相助,分給他一半汽油,讓他能夠前往下一個 加油站。 加拿大《全國郵報》



加拿大艾伯塔省北部山火持續惡 化,火場面積從前日的7,500公 頃,到昨日暴增逾10倍至8.5萬公 頃,較10個香港島還要大。大火 至少燒毀逾1,600幢建築物,重災 區麥克默里堡景象猶如煉獄,已知 有2人死亡,至少10萬人被逼逃 離家園。艾伯塔省周三宣佈進入緊 急狀態後,前日再罕有地在全省頒 佈禁火令,同時促請民衆避免越野 駕駛,減少點燃新火頭的風險。有 保險專家估算,今次山火可能造成 高達90億加元(約542億港元)的經 濟損失,是加國史上造成最大損失 的自然災害。

**冷**原大火火勢連日來仍未受控,各地至少有49處火 頭,其中7處仍失控。艾伯塔省政府昨日表示,目 前正動員1,100名消防員、145架直升機、138件重型機 械和22架救火飛機參與撲救,安大略省及魁北克省亦調 動大批救援人員趕赴災區協助救援。當地天文台指,災 區氣溫未來幾天有望下降,但仍然相當乾燥,加上颳起 大風,不利救災工作。

艾伯塔省前日起在全省頒佈禁火令,除救災用途外, 禁止所有戶外明火,包括營火及木炭煤球。傳媒指,在 全省範圍頒佈禁火令十分罕見,因為會影響到營地等設 施的生意,造成沉重經濟後果,不過政府在評估山火風 險後,認為別無選擇。當局又呼籲民眾避免越野駕駛, 防止汽車駛經草原或草叢時,意外點燃新的火頭。

受災範圍前日進一步擴大,距離麥克默里堡市區5公 里的比肯山及沃特韋斯兩地,分別有7成及9成民居被 毁,位於麥克默里堡東南方的安扎克及格雷瓜爾湖邨同 樣受到威脅。由於火勢截斷麥克默里堡以南的交通要 道,大量居民滯留麥克默里堡以北地區,有災民在網上 投訴警員及救援人員指揮混亂。當局前日起安排直升機 等空中交通工具,將滯留北部的災民分批運往南部城市 埃德蒙頓及卡爾加里。

#### 600華僑安全撤離

中國駐卡爾加里領事館人員確認,災區約600名華僑 已安全撤離。加拿大總理杜魯多承諾聯邦政府會盡力救 災,又稱暫無意到災區視察,以免影響救災工作。艾伯 塔省長諾特利表示,火災對麥克默里堡造成廣泛破壞, 暫未知災民何時能重返家園。

■路透社/法新社/加拿大廣播公司

### 彈劾羅塞夫推手 巴西衆議長涉貪停職

手、眾議院議長庫尼亞因為捲入巴西國營石油公 司貪腐案,前日被巴西最高法院下令中止議員資 格及議長職務。庫尼亞批評有關決定是他推動彈 劾羅塞夫的政治懲罰,堅拒辭職及表明會上訴。 巴西傳媒報道,律政署署長卡多佐將以庫尼亞濫 權為由,向最高法院申請取消針對羅塞夫的彈劾 程序。

#### 被指收近4千萬賄款

巴西聯邦檢察總長雅諾去年12月指控庫尼亞, 利用職權拖延對國營石油公司一案的調查;庫尼 亞亦被指在國營石油公司招標過程中,收取約500 萬美元(約3,880萬港元)賄款而遭到起訴。據悉他亦 涉嫌自1990年起,於美國擁有多個未申報的戶 口,涉及款項逾2,000萬美元(約1.55億港元)。

庫尼亞停職期間,將由副議長尼拉尼奧暫代議 長一職。他最終是否被罷免,視乎眾議院全體會 議的表決結果。有支持庫尼亞的議員發表聯署 信,形容他停職會造成「極大的憲政危機」。最 高法院外則有人放煙花慶祝。當地上月民調顯 示,要求庫尼亞下台的民眾達77%,較羅塞夫還 要高16個百分點。

庫尼亞停職一石激起千重浪,因為巴西憲法規 定,眾議長於總統繼任順序排第二,僅次於副總 統。巴西參議院下周三將就是否彈劾羅塞夫作出 表決,分析認為庫尼亞停職未必有助羅塞夫避過 彈劾,但卻有利副總統特默鞏固權力,減少接任 總統時所受到的掣肘。

■美聯社/路透社/《紐約時報》



### 美非農職位增16萬 增幅7個月最小

遠遜市場預期,增幅是自去年9月以來最小,亦低於今年 首季每月平均新增20萬個職位;至於整體失業率則維持 在5%,主要由於不少民眾離開勞動市場,反映就業市場 仍然疲弱,令人質疑聯儲局今年內會否加息。

#### 美股昨低開

美國上月僱員平均時薪按年升2.5%,高於過去6年的 2%年均升幅,顯示薪酬增長重拾升勢,成為就業報告唯

一亮點。成年人就業或求職人數比例,則在連升4個月後 上月首度回落。市場擔心美國經濟呈現疲態,會導致企業 減少招聘,進一步打擊就業市場。

受就業數據遜預期拖累,美股昨日低開。道瓊斯工業平 均指數早段報17,641點,跌18點;標準普爾500指數報 2,043點,跌7點;納斯達克綜合指數報4,711點,跌5 點。歐股全線下跌。英國富時100指數中段報6,083點, 跌34點;法國CAC指數報4,272點,跌47點;德國DAX 指數報9,824點,跌27點。 ■路透社/美聯社/CNBC

## 緬甸玉石場山泥埋尋寶客13死

緬甸北部克欽邦帕坎一個玉石礦場前晚發生山泥傾瀉, 人通常動用大型裝備採玉,過程中會遺留不少細小玉石埋 救援人員徹夜搜救,到昨日早上共發現13具屍體,估計 仍有多人被活埋。當地官員稱,肇事礦場屬一間礦業公司 所有,死者並非受僱採玉的工人,相信是其他地方的居民 自行到當地搜尋玉石。

帕坎玉石資源豐富,佔全球近9成總採量,質量甚佳, 主要供應給中國市場。去年10月一份報告指出,玉石業 前年為緬甸帶來 310 億美元(約 2,403 億港元)收入。由於工 強安全措施。

在土堆中,因此吸引不少人「尋寶」。

#### 去年同類意外逾百人死

然而,緬甸玉石礦區經常發生山泥傾瀉,最近一次在去 年11月,當時有80間房屋被山泥掩埋,造成逾百人死 亡,是近年最嚴重的同類意外,事後各界紛紛要求礦場加 ■美聯社/法新社